

МЫ С ТОБОЙ, КУБА!

Отклики на Заявление ТАСС
в связи с агрессивными действиями США
против Кубы

КНР. Газета «Женьминь жибао» отмечает, что провокации правительства США против Кубы могут ввергнуть человечество в катастрофу мировой войны. Советское правительство, пишет «Женьминь жибао», призывает правительство США проявить благоразумие, не терять самообладания и трезво оценить, к чему могут привести его действия, если оно развяжет войну.

ИНДИЯ. Секретарь Общества индийско-кубинской дружбы Б. П. Махешвари отметил: «В заявлении Советского правительства дается реалистическая оценка современного международного положения. Если произойдет нападение на Кубу, оно станет искрой, которая может разжечь пожар всеобщей войны. Я надеюсь, что общественность Соединенных Штатов сделает все, чтобы предотвратить это безумие, отдавая себе отчет в том, что будущие поколения не простят Америке вовлечения человечества в губительную войну».

ИНДОНЕЗИЯ. «Агрессивные действия против Кубы, — говорится в телеграмме, направленной крупнейшей женской организацией Индонезии «Гервони» правительству США, — противоречат принципам демократии, человечности и попирают принципы Устава ООН. От имени 1125 тысяч членов нашей организации мы требуем, чтобы правительство США немедленно прекратило всякие агрессивные действия против Кубы».

ИРАН. Газета «Эттелаат» подчеркивает, что стремление Кастро обеспечить обороноспособность Кубы с помощью советского вооружения и специалистов вполне оправдано уже имевшей место попыткой США высадить войска на Кубе. Соединенные Штаты должны пересмотреть свое отношение к нынешнему режиму на Кубе, если они не хотят окончательно потерять свой престиж.

ОАР. Председатель Национального совета сторонников мира ОАР Камель эль-Бендари заявил: «Советское правительство очень своевременно предупредило зарвавшихся агрессоров. Соединенные Штаты и международный империализм хотят повторить суэцкую авантюру на Кубе. Народы, которым дороги независимость и свобода, которым дорог мир во всем мире, должны подняться и преградить путь агрессорам».

СИРИЯ. Газета «Ат-Талиа» подчеркивает, что после провала попыток США восстановить свое господство над Кубой американцы хотят подавить волю кубинского народа путем прямой агрессии. «Сирийский народ, — пишет газета, — горячо одобряет дружественную позицию Советского Союза и заявляет о своей поддержке героической Кубы в борьбе против империализма».

ТОЛЬКО ФАКТЫ

По данным министерства здравоохранения Турции, из общего числа умирающих в стране 40 процентов составляют дети до четырех лет. В деревнях из 1000 новорожденных 165 умирают, не достигнув года. Большая часть турецкого населения подвержена инфекционным заболеваниям. В настоящее время в стране зарегистрировано два миллиона больных трахомой, 540 тысяч — туберкулезом.

* * *

Национальная перепись состояния здоровья населения Японии зарегистрировала: в течение 1960 года каждый японец в среднем дважды испытал физические страдания в результате либо болезни, либо травмы и поэтому не работал 27 дней.

* * *

По словам профессора Токийского университета Иосио Хиямы, из-за радиоактивных осадков, создаваемых ядерными испытаниями, в Японии ежегодно умирает около 300 человек. Японцы, которые питаются главным образом рисом, заявил он, получают двойную дозу радиоактивности по сравнению с европейцами.

* * *

Газета «Фарман» признает плачевное состояние здравоохранения в Иране. В провинциальных городах и особенно в сельской местности, сообщает газета, нет ни одного хорошо оборудованного врачебного пункта. Половина детей в стране умирает в раннем возрасте.

* * *

Как сообщает газета «Амрита базар патрика», в Индии в настоящее время около пяти миллионов жителей больны туберкулезом, из них от полутора до двух миллионов — открытой формой. За годы второго пятилетнего плана (1956/57—1961/62) противотуберкулезная вакцина была привита 65 миллионам человек.

* * *

Монополисты США сейчас полностью контролируют главные отрасли промышленности оккупированного ими китайского острова Тайвань. 74,4 процента общего капитала в электропромышленности острова принадлежит американцам; 87,5 процента добываемой здесь нефти получает американская сторона.